[bookmark: _Hlk163115060]”OPEN CALL” CULTUURSAMENWERKING MAROKKO 2024
Algemene informatie:
Na een succesvolle eerste editie in 2023, lanceert het Ministerie van Buitenlandse Zaken in het kader van het Internationale Cultuurbeleid (ICB) in 2024 opnieuw een “Open Call” voor culturele activiteiten in Marokko. Deze “Open Call” stelt tijdelijk middelen ter beschikking voor Nederlands-Marokkaanse partnerprojecten. 
Culturele professionals en instellingen in Nederland worden samen met Marokkaanse partners uitgenodigd om projectvoorstellen in te dienen op het gebied van culturele samenwerking tussen Nederland en Marokko. Het project moet voldoen aan minstens twee doelstellingen van de ambassade. 
Doelstellingen:
De eerste doelstelling luidt als volgt:
1) Bevordering van institutionele samenwerking en uitwisseling van expertise in het culturele domein.  
Om in aanmerking te kunnen komen voor een subsidie of bijdrage moeten de voorgestelde activiteiten aan dit doel bijdragen.
Tevens moet met project bijdragen aan minstens een van de volgende doelstellingen: 
2) Het toegankelijker maken van cultuur voor met name jongeren 
3) Bevordering van gendergelijkheid en vrouwenemancipatie 
4) Bijdragen aan duurzaamheid, duurzame ontwikkeling,  circulaire economie en/of tegengaan van klimaatverandering 
Wat zoeken we? 
· Projecten die  een bijdrage leveren aan de versterking van de bilaterale relaties tussen Marokko en Nederland en leiden tot een positieve zichtbaarheid van Nederland en de Nederlandse culturele sector;
· Projecten die plaatsvinden in Nederland en/of Marokko, en bij voorkeur in beide landen. Bij het beoordelen, worden projecten beoordeeld op duurzaamheid en hun bijdrage aan diversiteit, inclusie en gendergelijkheid; voorrang wordt verleend aan projecten die hieraan bijdragen.
· Projecten in alle culturele disciplines, evenals multidisciplinaire projecten. Voorrang wordt verleend aan projecten op het gebied van design, digitale cultuur, museumstudies, podiumkunsten, muziek, (im)materieel erfgoed, beeldende kunst en/of literatuur 
· Projecten die een bijdrage leveren aan het bereiken van personen die doorgaans in mindere mate toegang tot cultuur hebben. 
Wat zijn de criteria?
· Projecten moeten worden ontwikkeld door samenwerkingsverbanden van minstens één Nederlandse en één Marokkaanse partner, met elk een duidelijke rol binnen het project. 
· Een penvoerder dient namens dit samenwerkingsverband de subsidieaanvraag in.
· Alleen Nederlandse rechtspersonen kunnen, als penvoerder voor een samenwerkingsverband, in aanmerking komen voor subsidie.
· Indien de aanvraag wordt goedgekeurd, ontvangt de penvoerder  de subsidie. De Nederlandse partner is verantwoordelijk voor uitbetaling aan partners in het samenwerkingsverband en aan eventuele andere betrokken derden. 
· De penvoerder is tevens verantwoordelijk voor de uitvoering van de gesubsidieerde activiteiten en de naleving van de aan de subsidie verbonden verplichtingen.
· De penvoerder kan voor elke aanvraag minstens 5.000 euro en hoogstens 25.000 euro aanvragen. Het budget moet duidelijk zijn onderbouwd en logisch volgen uit de beoogde doelstelling of activiteiten. NB. De kosten komen in aanmerking voor financiering wanneer deze direct gerelateerd zijn aan de voorgestelde activiteit. Maximaal 75% van totale projectbegroting wordt vergoed.
· De penvoerder dient in het projectvoorstel aan te tonen dat de in het samenwerkingsverband betrokken projectpartners beschikken over voldoende ervaring en expertise in het betreffende vakgebied om de voorgestelde projecten redelijkerwijs tot een goed einde te kunnen brengen. Ook moet worden aangetoond dat alle betrokken projectpartners op de hoogte zijn van het projectvoorstel en hieraan meewerken door ondertekening van het aanvraagvormulier (Applicants form) door alle als projectpartner betrokken partijen of door een brief van de partnerorganisatie.

Specificaties en op welke wijze aan te vragen
Projecten kunnen worden ingediend tot uiterlijk zaterdag 25 mei 2024 om 23:59 uur.
· De startdatum van het project moet uiterlijk vrijdag 1 november 2024 zijn.
· Het projectvoorstel dient minstens acht weken voor het aanvangen van het project ingediend te worden;
· De penvoerder dient het projectvoorstel in het Engels op schrift in;
· De penvoerder dient de aanvraag te ondertekenen en in te dienen. Een complete aanvraag bestaat uit drie documenten:
1) Een ingevuld en ondertekend aanvraagformulier (application form) met handtekeningen van  zowel (de) Nederlandse als Marokkaanse partner(s);
2) Een inhoudelijk projectvoorstel (omschrijving van het project, doelstellingen, beoogde resultaten, prestatie indicatoren) met een maximum van 3000 woorden;
3) Een separate volledige projectbegroting gespecificeerd per activiteit. Deze projectbegroting dient aangeleverd te worden a.d.h.v. het bijgevoegde Excel document. In deze begroting wordt duidelijk gespecificeerd voor welke posten een subsidie wordt aangevraagd (hoeveel subsidie vergt ieder onderdeel/aspect van het project) en hoe deze subsidie wordt besteed, en toont ook aan hoe de overige kosten worden gedekt (in verband met de vereiste eigen bijdrage van minstens 25% van de totale projectbegroting).
· De complete aanvraag stuurt u naar ICE-RAB@minbuza.nl. Vermeld in de onderwerp-regel ‘Open Oproep Marokko 2024 – titel van het project’. U krijgt een ontvangstbevestiging van het Ministerie van Buitenlandse Zaken. 
· Een aanvraag zal in beginsel binnen zes weken na de schriftelijke bevestiging van ontvangst afgehandeld worden. De beoordelingsfase kan bij uitzondering verlengd worden met vier weken. Mocht dit het geval zijn, dan wordt u hierover geïnformeerd. 
· Een subsidie wordt toegekend in overeenstemming met art. 2 van de Kaderwet Subsidies van het Ministerie van Buitenlandse Zaken van Nederland, het Subsidiebesluit van het Ministerie van Buitenlandse Zaken van Nederland en de artikelen 5,1. 8.1 en 8.2 van de Subsidieregeling van het Ministerie van Buitenlandse Zaken 2006. 
· De Marokkaanse autoriteiten worden geïnformeerd over het door Nederland gefinancierde project en betrokken partners.
Wat bieden wij?
· In totaal is 90.000 euro voor deze Open Call beschikbaar. Subsidie wordt slechts verleend voor zover de middelen van het ICB toereikend zijn. Het is mogelijk dat niet alle aanvragen worden gehonoreerd. In het geval van positieve beslissing, kan het zijn dat een deel van het gevraagde bedrag wordt toegekend. 
Voor aanvullende informatie of vragen kunt u een e-mail sturen aan ICE-RAB@minbuza.nl onder vermelding van: “Open Call Marokko 2024”.
* Bij verschil van interpretatie is de Nederlandse brontekst leidend.

























